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Pо зна ти изра ел ски
про из во ђач на мен -

ске опре ме „Ra fael” при ка зао
је но ву ва ри јан ту си сте ма ак -
тив не од бра не во зи ла под
на зи вом Тrophy LV. Прет ход ни
си стем Тrophy, на ме њен за
тен ко ве и оклоп на во зи ла (ок-
лоп не тран спор те ре и бор бе-
на во зи ла пе ша ди је), по ка  зао
је од лич не ре зул та те у бор бе -
ним деј стви ма, а твр ди се да
је чак оба рао и ру ске про ти во клоп не во ђе не ра ке те Кор нет. Тrophy LV
рас по ла же, пре ма тврд ња ма про из во ђа ча, ви шим ни во ом тех но ло ги -
је и по у зда но сти, али и по вољ ни јом це ном у од но су на екви ва лент не
ру ске си сте ме. Упра во ви со ка це на од око 300.000 до ла ра и ре ла тив -
но ве ли ка ма са по кре ну ли су кон струк то ре да раз ви ју олак ша ну ва -
ри јан ту ма се око 200 kg, ко ја је на ме ње на за лак ша во зи ла, по пут Hum -
mer-а. Осим то га, од но вог си сте ма оче ку је се још ве ћи про фит, с об -
зи ром на то да је број во зи ла тог ти па ви ше стру ко ве ћи у од но су на те -
жа оклоп на во зи ла. По ста вља се на кров, а у угло ви ма се на ла зе тер -
мал ни сен зо ри ко ји от кри ва ју ме ту и у скло пу са ра чу на ром из вр ша ва ју
про це ну прав ца и сме ра кре та ња прет ње, од но сно вр ше се лек ци ју прет -
њи. Из ме ђу сен зо ра на ла зе се убој ни еле мен ти у ви ду ка се та.

Sи риј ски ре жим Ба ша ра ел-Аса да обе ћао је по моћ Хе збо ла ху у
ви ду 75 тен ко ва Т-55 и Т-72 у знак за хвал но сти за не ме ша ње

по во дом при су ства ру ског кон тин ген та у ви ду бор бе них ави о на. По ред
то га, Си ри ја ве ро ват но пла ни ра да на тај на чин ви ше укљу чи ши ит ски
Хе збо лах у бор бу про тив по бу ње нич ких фрак ци ја, укљу чу ју ћи и тзв.
Ислам ску др жа ву. Овај по тез мо же би ти вр ло „ис пла тив”, с об зи ром на
то да се од ри ца њем ре ла тив но ма лог бро ја соп стве них оклоп них во зи -
ла мо же до би ти у бор би по твр ђе на, пре ка ље на и не баш ма ло број на
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тру па ко ја мо же до бро до ћи
у бор би про тив по бу ње ни ка.
Уз ру ску ва зду шну по др шку
може се до ћи до озбиљ не
пре ва ге над про тив ни ци ма,
без об зи ра на чи ње ни цу да
су тен ко ви Т-72, а по себ но 
Т-55, да нас за ста ре ли. На и -
ме, тре ба зна ти да про тив-
ни ци рас по ла жу во зи ли ма
слич них ка рак те ри сти ка, али
не у ве ли ком бро ју.

Rу ски про из во ђач
тен ко ва и те шке

опре ме „Урал ва гон за вод”
из Ни жњег Та ги ла при ка зао
је но ви окло пље ни до зер
Б10. Но во во зи ло има ма су
од 25 t и про це њу је се да ће
би ти мно го јеф ти ни је за
упо тре бу у од но су на до са -
да шње ко ри шће но во зи ло
БАТ-2, раз ви је но на ба зи
БАТ-М из пе ри о да Дру гог
свет ског ра та. Упо тре ба ок -
ло пље них до зе ра по ста ла је
уоби ча је на у ру ка ма изра -
ел ских ору жа них сна га (во зи ла D 9), ка да се по ка за ло да по сто ји
ве ли ка по тре ба за до зе ри ма ко ји има ју за шти ту од стре љач ке му ни -
ци је, а за шти та од ауто мат ских то по ва и ре ла тив но те шког на о ру жа ња
ни је нео п ход на. У ме ђу вре ме ну су раз ви је ни и дoзери на да љин ско
упра вља ње, да кле без по са де, а по ста вља се и пи та ње ка да ће и ру -
ски струч ња ци пред у зе ти тај ко рак. У сва ком слу ча ју, ве ру је се да ће
Б10 би ти јеф ти ни ји од за пад них мо де ла.
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Руски оклопни дозер Б10

Си риј ски Т-55

Оклоп ни Б10



Rу ске ору жа не
сна ге са оп шти ле

су да је ви ше на мен ски
бор бе ни ави он пе те ге -
не ра ци је Су хој ПАК-ФА,
од но сно про то тип Т-50,
успе шно про шао све те -
сто ве. Оче ку је се да ће
пр ви при мер ци би ти уве -
де ни у опе ра тив ну упо -
тре бу 2017. го ди не. За са -
да се не зна да ли до ла зи
до про ме не пла на око
бро ја про из ве де них ави о на до кра ја де це ни је. На и ме, у мар ту је на -
ја вље но да ће број про из ве де них при ме ра ка до 2020. би ти сма њен
са ини ци јал но пла ни ра них 52 на све га 12. То мо же де ло ва ти као раз -
о ча ре ње, али тре ба зна ти да је тре нут но за по тре бе лет них ис пи -
ти ва ња из ра ђе но пет про то ти по ва, од ко јих је је дан лак ше оште ћен у
по жа ру. Ова кав раз вој до га ђа ја ве ро ват но је по сле ди ца за о штра ва ња
по ли тич ке си ту а ци је у све ту и но вог ри вал ства са САД и НА ТО-ом.

Aме рич ко РВ већ де це -
ни ја ма по ку ша ва да

про на ђе де фи ни тив ну за ме ну
за стра те гиј ске бом бар де ре В-
52 Stratofortress. На кон по -
ку ша ја са FB-111, B-1B и ко нач -
но B-2, по кре нут је раз вој ЛРСБ
(LRSB Long-Ran ge Stri ke Bom -
ber), од но сно удар ног бом-
бар де ра ве ли ког до ме та. Нa-
кон ви ше го ди шњег раз во ја и
раз ма тра ња до не та је од лу ка да се уго вор за про из вод њу до де ли кон -
цер ну „Nor throp–Grum man”, у кон ку рен ци ји „Loc kheed-Маrtin-а” и
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Измена планова око ПАК-ФА

Победа „Northrop-Grumman“ за ЛРСБ

ПАК-ФА

LRSB



„Bo e ing-а”. Пред ви ђа се про из вод ња 80 до 100 ле те ли ца, по по је ди -
нач ној це ни од око 600 ми ли о на до ла ра. До де ље на сред ства у
по чет ној фа зи су 21,4 ми ли јар ди до ла ра, али ће укуп ни тро шко ви до -
сти ћи чак 80 ми ли јар ди. Основ ни про блем про на ла же ња аде кват не
за ме не за B-52 би ла је у пр вом по ку ша ју не до вољ на но си вост и до лет
(FB-111), а ка сни је знат но по ве ћа ње це не, ка ко на бав не, та ко и це не
одр жа ва ња (B-1B и B-2). Ве ро ват но ћа пре жи вља ва ња Б-52 по ка за ла
се као са свим до вољ на у су ко бу са тех нич ки ин фе ри ор ним про тив ни -
ци ма чи је је РВ прак тич но уни ште но деј ством дру гих, на пред ни јих
сред ста ва (ви ше на мен ски бор бе ни ави о ни и кр ста ре ће ра ке те), док
је по себ ну си гур ност ули вао ве лик број кр ста ре ћих ра ке та ве ли ког до -
ме та. С дру ге стра не, це на одр жа ва ња и ле те ња од у век је би ла ни жа
од це не кон ку ре на та, али је рад ни век сад већ пре ма шио и нај оп ти -
ми стич ни је про це не.

Rу ски ра кет ни си стем
ма лог до ме та, је дан

од нај це ње ни јих на све ту,
Тор-М, тре ба да пре тр пи јед -
ну од нај оп се жни јих мо ди фи-
ка ци ја, на кон чи та вог ни за
вер  зи ја: М1, М1В, М2, М2Е,
М2К и М2КМ. Но ва ва ри јан та
М2У за др жа ва мо гућ ност
кон тро ли са ња че ти ри ра ке те
си мул та но ва ри јан те М2, али
обез бе ђу је и спо соб ност лан -
си ра ња ра ке та у по кре ту. На и ме, ра ни је ва ри јан те мо гле су от кри ва ти
ци ље ве у по кре ту, али је за лан си ра ње би ло нео п ход но да во зи ло за -
ста не. На овај на чин вер зи ја М2У има знат но по ве ћа ње ве ро ват но ће
пре жи вља ва ња. Ра ке те ко је се ко ри сте има ју ма су од 176 kg, преч ник
те ла 235 mm и но се бо је ву гла ву од 15 kg. До мет по след њих вер зи ја
по ве ћан је на 10 km по ви си ни и 16 km по да љи ни. Ве ро ват но ће по га -
ђа ња су им пре сив не: 92–95% про тив ави о на, 80–96% про тив хе ли-
коп те ра, 60–90% про тив кр ста ре ћих ра ке та, 70–90% про тив пре ци зних
бом би и 90% про тив бес пи лот них ле те ли ца.
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Нова верзија система Тор

Тор-М2У



Rу ска РМ је у прет -
ход ном пе ри о ду

има ла два исто риј ска да -
на. Сед мог ок то бра 2015. из
Ка спиј ског је зе ра борбе на
гру па рат них бро до ва лан -
си ра ла је 26 кр ста ре ћих
ра ке та 3М14Т Калибaр из
вер ти кал них лан се ра на 11
ци ље ва тзв. Ислам ске др -
жа ве, док је 8. де цем бра
че ти ри ра ке те 3М14 Кали -
бaр лан си ра но са под мор ни це Ро стов на До ну (кла са Ки ло, Про је кат 636)
из Сре до зем ног мо ра. У пр вом слу ча ју ра ке те су лан си ра не са три кор ве -
те кла се Бу јан-М и фре га те кла се Ге пард. Ра ке те 3М14 пред ста вља ју ру ски
екви ва лент аме рич ким ра ке та ма BGM-109 To ma hawk, има ју до мет 1500–
2500 km, бо је ву гла ву ма се 450 kg и ком би но ва но на во ђе ње ко је се са сто ји
од инер ци јал ног и тер ми нал ног ГЛО НАСС/ГПС на во ђе ња.

[вед ске под -
мор ни це од у-

век су би ле це ње не због
екс трем но ни ске аку стич -
не еми си је, пи о нир ске
при ме не но вих тех но ло -
ги ја и ви со ког сте пе на
ауто ма ти за ци је, те вр ло
ма ло број не по са де. По -
зна те су њи хо ве подмор-
ни це кла се Go tland, са
ал тер на тив ним по го ном
у ви ду Stir lin go vog мо то ра. Ин те ре сант но је да је нај моћ ни ја РМ на
све ту, аме рич ка, из нај ми ла јед ну под мор ни цу те кла се за јед но са по са -
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Дани за историју руске РМ

Нове шведске подморнице

Корвета класе Бујан-М

А26



дом то ком две го ди не (2006–2007) ка ко би се сте кла ис ку ства у бор би
про тив ове но ве прет ње. На и ме, док уоби ча је на ауто но ми ја ди зел-елек -
трич не под мор ни це из но си до се дам да на у под вод ној во жњи са
по го ном на елек тро мо то ре, код Go tland-а је то чак 19 да на! Шве ђа ни
спре ма ју за ме ну за три под мор ни це Go tland у ви ду две под мор ни це кла -
се ко ја је за са да озна че на са А26. По ред уна пре ђе ња на свим по љи ма, а
на ро чи то сма ње ња бу ке упо тре бом но ве тех но ло ги је на зва не GHOST (Ge -
nu i ne Ho li stic Ste alth), А26 ће има ти и мо гућ ност да се до слов це спу сти на
дно и ода тле де лу је тор пе ди ма, да у њу ула зе и из ла зе ро ни о ци, као и
под вод не бес пи лот не ро ни ли це кроз по се бан отвор ве ли ког преч ни ка
кроз пра мац. Оче ку је се да ће де пла сман би ти око 1.900 t, по са да 17 до
26 љу ди, а на о ру жа ње ће се са сто ја ти од тор пед них це ви 533 и 400 mm.

Aме рич ка ком па ни ја
„Ge ne ral Ato mics”

раз ви ја мо ду лар ни сен зор -
ски ком плет, ко јим се бес-
пи лот не ле те ли це RQ-9 Re a -
per пре тва ра ју у сред ство по-
год но за па тро ли ра ње над
ве ли ким мор ским про стран -
стви ма. Ком плет се са сто ји
од ра да ра за пре тра жи ва ње,
аку стич них плу та ча и да та-
лин ка ко јим се по да ци ша љу у ба зу, би ло да се ра ди о коп не ној ба зи
или па трол ном ва зду хо пло ву на да ље про це си ра ње. По ред то га, ле -
те ли це мо гу да по не су и ра ке те Hel lfi re, ко ји ма мо гу успе шно
деј ство ва ти про тив ма њих пло ви ла или из ро ње них под мор ни ца. Твр -
ди се да бес пи лот не ле те ли це кон вер то ва не на овај на чин са до-
дат ним го ри вом мо гу од ле те ти 3.000 km од ба зе, па тро ли ра ти то ком
10 h и вра ти ти се на зад. Те жња је да се тр жи шту, а пр вен стве но бри -
тан ској РМ, по ну ди ал тер на ти ва дво стру ко ску пљој бес пи лот ној
ле те ли ци RQ-4B Тriton из ве де ној на ба зи RQ-4 Glo bal Hawk, ма да, мо -
ра се при зна ти да је до лет Тriton-а још ве ћи.
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Конверзија беспилотних летелица 
за патролирање на мору

Кон вер то ва на бес пи лот на ле те ли ца 
RQ-9 Re a per




